

# 楊浦首個文明施工示范工地誕生



學習宣傳活動旨在進一步促進建設工程施工單位更好履行文明施工的主體責任，改善工地周邊環境，營造“比學趕超”氛圍，促進全區建築工地文明施工水平共同提高。

■記者 王欽瑜/攝

本報訊 建設工程文明施工水平是城區文明程度的一個縮影。由區文明辦、區建管委主辦的楊浦區建設工程文明施工示范工地學習宣傳活動近日啟動，計劃每月月末根據當月全區建築工地文明施工實施情況，選出一個工地作為當月文明施工示范工地。

其中，“107街坊(二期)保障性住房項目施工工地”榮獲楊浦區5月份文明施工示范工地榮譽稱號。

作為文明施工的“佼佼者”，107

街坊(二期)保障性住房項目初步形成引領示范帶動作用。“這裡不僅施工場地合理利用，而且現場干淨整潔，物料堆放整齊，標識標牌擺放得恰到好處，特別是立體綠植圍牆的改造和宣傳標語設置上，讓我們耳目一新”。楊浦區118街坊B1-3地块動遷安置房項目的項目經理秦洪祥，參與了位於平涼路1757號的107街坊(二期)保障性住房項目施工工地。

隨着“四高城區”建設拉開序幕，楊浦的建設工程數量再次迎來高峰。

今年3月12日召開的全區建設工地文明施工動員大會，對文明施工



的標準、要求、規範進行了全面宣傳貫徹。區建管委梳理了歷年來人民群眾的信訪訴求、人民城市人本價值取向及相關法規、創全要求、本區工程施工領域存在的突出問題等，制定了《楊浦區建設工程文明施工實施細則》。細則對工地圍牆圍擋設施、施工噪聲扬尘控制、車輛沖洗等方面明確標準、細化要求，全面落實房建工地圍牆生態化、景觀化、人文化，市政工地規範化、標準化，充分體現人民城市干淨、有序、生態、美麗、人文的發展要求。

## 區牙病防治所開展系列活動，把口腔健康服務送進校園 提高區域兒童口腔保健意識

■記者 毛信慧

本報訊 “口腔健康，全身健康”，預防口腔疾病的关键在於從小培養良好的口腔保健習慣。近日，區牙病防治所的醫生們來到平涼路第三小學，為孩子们帶來一堂生動有趣的兒童口腔保健現場教育培訓課。

醫務人員通過模型展示、現場講解、示範演練等形式，循序漸進，深入淺出，為孩子们講解了愛牙和護牙的基本常識，包括牙齿的功能、牙刷的使用、牙膏的選擇等。在互動交流環節，一本本圖文並茂的口腔健康宣教手冊，讓同學們愛不釋手。大家邊看冊子邊競相提問，你一言、我一語，在

輕鬆的氛圍中學到了口腔健康知識。

據悉，近年來，區牙病防治所堅持在每年的“六一”兒童節後為風帆初級職業學校的特殊兒童提供口腔健康公益服務，至今已有五年。

今年兒童節當天，醫生們又再次來到了風帆初級職業學校，為孩子们開展口腔健康教育和相關檢查。

“希望讓特殊兒童得到特別的关爱，感受到來自於社會的溫暖，讓他們的笑容更加燦爛。”楊浦區牙病防治所長黃勝春表示，作為區域內唯一一家公立口腔疾病防治機構，下階段將結合專業特色，常規化開展“我為群眾辦實事”系列活動，為建設“健康楊浦”助力加油。



為了讓小朋友更好地理解口腔，醫務人員還自制了宣教手冊。

■圖片由區牙防所提供

## 乘坐公交，用哪只手拉扶手？

■記者 陳濤

本報訊 公交車上，有哪些地方是不能站的？扶手該用哪只手拉？日前，在鞍山初級中學的安全教育課上，巴士一公司的工作人員將同學們請到公車車廂中，實地講解如何安全乘坐公車。

工作人員表示，車尾部的高台過道，是公車上的危險點位之一，如

果站立時不拉扶手，遇到車輛剎車，人就容易向前衝出去。

乘客在車廂站立時，用哪只手拉扶手，也是有讲究的。工作人員在現場向同學們演示：“如果乘客背對着車輛行駛的方向，不管乘客拉沒拉扶手，都很容易由於車輛剎車而前傾摔倒。如果乘客面對窗戶站立，除了雙腳要跟肩膀同寬外，乘客還必須用右手拉住扶手，否則也容易摔倒。”

## 15.6平方公里楊浦濱江打造高品質綠色公共空間

(上接第1版)也為推動新時代城區高質量發展帶來了重要戰略機遇。要將公園形態與城市空間有機融合，強化生態要素保護和開發，推進以濱江綠道為主線、以工業遺存為特質、以公園街區為場景的公園城市建設，走內涵式、集約型、綠色化的高質量發展之路。將公園要素與產業生態有機融合，依托楊浦創新發展優勢，結合“長陽秀帶”在線新經濟生態園建設，以公園為基地帶動產城融合，以高品質生態投入吸引高水平產業投資，推動“產業高端化”和“環境生態化”共融共生。將公園設施與人民需求有機融合，堅持將人作為公園城市建设的核心，建設一批高品質公共服務設施，構建可閱讀、宜漫步、有活力的城市會客廳，努力讓人民群众的獲得感成色更足、幸福感更可持續。

現場，與會領導為楊浦濱江創建市級公園城市先行示範區專家顧問頒發聘書。徐建華公布《楊浦濱江創建市級公園城市先行示範區實施方案》。楊浦濱江公園城市先行示範區以“公園姓公、服務人民，三生融合、協同創新，共建共享、社會參與”為基本原則，以打造高品質綠色公共空間、服務區域建設發展、助力楊浦成為更高品質的國際化大都市中心城區為目標導向，將通過加強綠化建

設、優化生態空間布局、完善區域交通配套、布局高品質公共服務設施等全方位規劃和實施，爭取通過三到五年時間把楊浦濱江建設成具有示範性、領先性、發展性的公園城市先行示範标杆區域，成為具有世界影響力的包容性、開放性、國際性的全球友好會客廳。

當天正值世界環境日，楊浦區貫徹實施《上海市生活垃圾管理條例》2周年暨第三屆“尋找身邊最美生活垃圾分类達人”活動在中央廣場舉行。《條例》實施以來，楊浦區不斷完善分類體系，持續加強精細管理，建立亮牌督辦機制，有力提升楊浦生活垃圾分類实效，在2020年度全市各區生活垃圾分類年度綜合評定中排名第一。

活動現場，與會領導共同啟動楊浦區垃圾分類示範線路。“第三屆楊浦區身邊最美生活垃圾分类達人”揭曉。愛分類·愛回收公司與美團公司簽訂包裝減量合作協議。餐厨企業代表作餐厨垃圾減量承諾。

當天，與會領導還沿楊浦濱江公共空間參觀了楊浦濱江人民城市建設規劃展覽館和大橋公園一期建設工地等處，切身感受楊浦濱江從“工業锈帶”到“生活秀帶”的华丽轉變。

■記者 張蓓



6月1日，“曙光——紅色上海·慶祝中國共產黨成立100周年主題藝術作品展”在楊浦濱江毛麻仓库落下帷幕。本次展览历时18天，线下累计观众超过2万人次，团队预约超过500支，网络“直播”观众超过200万人次。

■記者 王欽瑜/攝

## 加強統籌協調 確保疫苗接種工作科學安全有序

(上接第1版)全力以赴加快推進疫苗接種。

謝堅鋼對當前疫苗接種工作表示肯定，并指出，加快疫苗接種事關人民羣衆生命健康安全，是當前疫情防控的頭等大事，全區各部門、各單位要密切配合、上下聯動、形成合力，持續提高接種能力、接種效率、接種覆蓋率。要加強資源統籌調度，合理安排預約登記，科學規範接種流程，完善相關應急預案，推動疫苗接種再提速。要全方位宣傳疫苗接種的必要性、有效性和緊迫性，積極開展需求摸排，推進疫苗接種應種盡種、能快則快，早日構建起群體免疫屏障。要強化服務保障能

力，加強現場接種人員引導，落實安全保障和防嗮防雨等措施。同時要切實關心關懷一線医务人员、工作人員，合理安排輪換休息，確保疫苗接種工作科學、安全、有序。

薛侃一行分赴江浦路街道張家浜居委會活動室和海上海新城小區、長海路街道黃興綠園老年活動室、殷行街道愛久家園衛生站等社區接種點以及互聯寶地、復旦科技園等園區接種點，實地踏勘疫苗接種工作推進情況，聽取了相關工作匯報，並與一線医务人员親切交流，對他們勇挑重擔、冲锋在前的精神給予肯定。

薛侃指出，要提高政治站位，充

分認識構建群體免疫屏障的長期性和複雜性，切實將疫苗接種工作作為當前疫情防控的頭等大事抓緊抓實。要強化資源統籌，結合區域接種人群數量和進度，因地制宜、合理設置接種點，配齊配足人員設備，全力做好各項保障。要提升接種效能，進一步細化工作流程，減少接種人員等待時間，提升接種人員滿意度。要压实安全責任，圍繞接種安全、場所安全、組織安全等環節，加大接種監管力度，牢牢守住安全紅線，確保接種全過程絕對安全。

區委常委、副區長周海鷹，區委常委、人武部部長李猛，副區長、區公安局党委书记、局長陳志康，副區長李雅平、王浩分別參加。

■張蓓 成佳佳 傅新